
Ata da 26ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo 

Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de 

apreciar o Requerimento nº 7.774/2012, procedente do Deputado Zé Neto, que “Requer 

Urgência para o Projeto de Lei nº 20.060/2012”. Não houve expediente a ser comunicado. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve manifestação de orador. GRANDE EXPEDIENTE – 

Não houve manifestação de orador. No horário das Representações Partidárias, no tempo 

destinado ao PSB, a Deputada Ivana Bastos registrou o seu apoio à luta dos servidores do 

Ministério do Público. Em seguida, falou da sua visita ao Município de Vitória da Conquista, 

informando que o Governador Jaques Wagner assinou autorização para recuperação de 

rodovias importantes que ligam diversos municípios da região, como Malhada de Pedra, Rio 

do Antônio, Caculé, dentre outros. Concluindo, parabenizou Lagoa Real e Livramento de 

Nossa Senhora pelo recebimento do selo de destaque de desenvolvimento de políticas 

públicas em defesa e garantia das crianças e dos adolescentes. Finalizando, parabenizou e 

desejou sucesso a Deputada Claudia Oliveira que estará assumindo a Prefeitura de Porto 

Seguro em 2013. A Deputada Ângela Sousa falou sobre a Barragem do Rio Caculé que visa 

complementar o abastecimento de água daquela região. Dando prosseguimento, tratou sobre 

a situação da Azaléia, enfatizando que a mesma aproveitou dos incentivos ofertados pelo 

Estado e agora fechava as suas unidades de produção deixando milhares de trabalhadores 



sem emprego. Finalizando, falou sobre a inauguração do terminal pesqueiro de Ilhéus e 

agradeceu ao Governador Jaques Wagner e o Vice-Governador Otto Alencar pelo 

cumprimento da licitação da Ponte Ilhéus/Pontal e de recursos para a recuperação de 

estradas da região. No tempo do PV, a Deputada Kelly Magalhães também tratou sobre o 

veto da Presidente quanto à partilha dos royalties do petróleo e destacou a necessidade de 

uma mobilização mais efetiva dos Estados que estão em situação menos benéfica na 

participação desses recursos. Lamentou o cancelamento do carnaval de Barreiras, pois a 

festa é um ponto de referência da região. Por fim, informou ter recebido inúmeros telefonemas 

tratando dos prejuízos causados pelo cancelamento e, por isso, conclamava a união de todos 

para que não seja retirada aquela alegria da Cidade. No horário das Lideranças Partidárias, 

pelo tempo destinado PSL/PRB/PP, o Deputado José de Arimatéia falou sobre a visita 

realizada ao Hospital Geral do Estado - HGE, naquela manhã, em prol da Campanha Assine 

Mais Saúde. Prosseguindo, informou que foram entregues novas ambulâncias e assegurada a 

construção de duas torres ao lado do HGE, com a finalidade de promover uma melhoria na 

oferta de saúde para a população baiana. Finalizando, disse que é preciso uma maior 

fiscalização no cumprimento da saúde básica pelos municípios e com isso melhorar o próprio 

andamento nos hospitais de alta complexidade. Por fim, informou ter encaminhado para os 

gabinetes kits para que assinaturas possam ser colhidas para o alcance do objetivo da 

Campanha Assine Mais Saúde. No tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o Deputado Carlos 

Geilson disse que o projeto dos servidores do Ministério Público só não será votado naquele 

dia se o Líder do Governo, Deputado Zé Neto, não quiser. Em seguida, parabenizou o 

Deputado Rosemberg Pinto pelo pronunciamento referente às demissões provocadas pelo 

fechamento das unidades da Azaléia na Bahia. Prosseguindo falou sobre a distribuição dos 

royalties de petróleo e parabenizou a Deputada Kelly Magalhães pela forma como tratou o 

tema. Finalizando, parabenizou o Jornal Tribuna da Bahia pela manchete “Cidade vai ganhar 

mais de 50 mil novos carros até a Copa”, importante matéria da jornalista Kely Cerqueira, que 

trata sobre a atual situação do trânsito na Cidade de Salvador e todas as consequências 

referentes à mobilidade urbana. Portanto deixava a sua reflexão e preocupação para que a 

Cidade de Salvador não fique travada e imobilizada. No tempo destinado ao PCdoB/PDT, a 

Deputada Luiza Maia falou sobre o desaparecimento de alguns pescadores que perderam 

contato com as suas famílias e não retornaram na data prevista. Em seguida, tratou sobre a 

luta empreendida contra a vinda do lixo tóxico para a Cidade de Camaçari, para ali ser 

incinerado. Prosseguindo, informou que será realizada audiência pública para que se encontre 

uma saída para o problema e se tenha firmado um compromisso público e por escrito da 

Cetrel. Destacou, ainda, a reforma política e disse que a necessidade da mesma é urgente, 



pois só a partir desta se conseguirá alcançar novos objetivos para a caminhada democrática 

do País. Finalizando, registrou a sua satisfação pela decisão tomada pelo Juiz, suspendendo 

as adoções das crianças de Monte Santo. Por fim, falou sobre o veto da Presidente Dilma 

Rousseff sobre a distribuição dos royalties de petróleo e, também, chamou a atenção sobre o 

comportamento de alguns policiais militares durante a caminhada pacífica realizada pelas 

mulheres na luta contra a violência. No tempo destinado ao PSD, o Deputado Zé Neto 

informou ter observado uma situação na imprensa que o deixou preocupado, sendo esta 

referente à utilização de recursos públicos do PIB – Produto Interno Bruto, para o pagamento 

da previdência. Portanto, salientava a necessidade de se buscar o conhecimento das contas 

públicas para não se atingir os mesmos problemas que foram vividos recentemente pela 

Europa e Estados Unidos. Prosseguindo, disse aos servidores do Ministério Público que o 

atendimento da demanda pleiteada estava restrita a existência de recursos no orçamento 

público e a autonomia para tal é de competência do Executivo. Portanto, assim que os frutos 

das negociações ficarem definidos a votação será realizada por aquela Casa. O Deputado 

Cacá Leão solicitou a inclusão nos Anais da Casa a realização do Fórum promovido pela 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano, no dia 06/12, no CREA/BA. No tempo destinado ao 

DEM/PMDB, o Deputado Paulo Azi disse que pelas palavras do Líder do Governo, não será 

naquela tarde que o PL nº 19.648/2011 terá a sua votação concretizada. Prosseguindo, 

salientou que já há uma mobilização na Casa para o encerramento do ano legislativo, no 

entanto, fazia questão de deixar registrada a posição da Bancada de Oposição de que não 

concordará com o encerramento sem que a matéria referente aos servidores do Ministério 

Público seja apreciada. Finalizando, alertou aos Deputados da tentativa do Governo em 

aprovar urgência para a tramitação de um projeto encaminhado no último final de semana que 

trata da permissão da majoração dos valores de diversas taxas, inclusive acima dos índices 

inflacionários. No tempo destinado ao PT, o Deputado Rosemberg Pinto disse que não se 

pode fazer um debate sem fim sobre a situação dos servidores do Ministério Público e todos 

os esforços foram empreendidos para o alcance de uma solução, pois tudo depende dos 

recursos a serem disponibilizados. Prosseguindo, também tratou da necessidade de uma 

reforma política e de se fazer um debate mais aprofundado sobre o tema. O Deputado Bira 

Corôa disse concordar com o pronunciamento do Deputado Rosemberg Pinto quanto à 

necessidade de um debate mais aprofundado sobre a reforma política. Dando continuidade, 

informou a decisão da FIFA em não permitir a baiana de acarajé, com o seu tradicional 

tabuleiro, trabalhando na Copa de 2014, no entorno dos estádios de futebol. Prosseguindo, a 

situação do lixo tóxico que querem transferir para a Bahia, para ser incinerado pela Cetrel, 

instalada no Município de Camaçari. Finalizando, informou que haverá uma reunião com o 



Secretário do Meio Ambiente para tratar do assunto e colocar um ponto decisivo naquela 

situação. ORDEM DO DIA – O RQ nº 7.774/2012, solicitando Urgência ao PL 20.060/2012, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 7.014, de 04 de dezembro de 1996, a Lei 

nº 3.956, de 31 de dezembro de 1981, a Lei nº 6.348, de 17 de dezembro de 1991, a Lei nº 

11.631, de 30 de dezembro de 2009, e dá outras providências”, foi aprovado, com votos SIM 

39 e votos NÃO 07, após a solicitação de quorum de votação, feita pelos Deputados Paulo Azi 

e Marcelino Galo. Em Questão de Ordem, o Deputado Zé Neto prestou esclarecimentos aos 

servidores do Ministério Público sobre a apreciação do PL nº 19.648/2011. Não existindo mais 

matéria a ser apreciada, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Luciano Simões, Luizinho Sobral, Paulo Rangel e 

Targino Machado (04). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


